

# Мы – молодые

*Вот и ворвалось в нашу жизнь долгожданное лето! И тебе так хочется хоть на денёк забыть про экзамены и махнуть куда-нибудь с друзьями! Погулять по лесу, может, искупаться в речке. Или хотя бы по полной поваляться на диване с телефоном. Но это только мечты. Для многих из вас экзамены продолжаются, а значит, снова повторяешь теоремы и зубришь правила, пытаешься наверстать упущенное. Думаешь, сдашь последний экзамен – и вот она, свобода! Ан нет, оказывается, что «вся наша жизнь – это сплошной экзамен ...», как справедливо заметил кто-то. А, впрочем, это уже совсем другая история. Надо просто радоваться каждому дню и не отступать от своих принципов, как герои нашего сегодняшнего рассказа!*

## И года – не беда

**Общаясь с ней, сразу бросается в глаза озорной комсомольский задор, а в разговоре обстоятельная мудрость, приобретённая благодаря большому опыту и жизненному пути. Большая часть которого связана с молодёжью. Вот и теперь вокруг неё кучкуется плеяда молодых помощников. И именно они, думается, в скором времени примут эстафету славных дел, взяв на себя ответственность за будущее Канавинской организации. Одним словом, Галина Георгиевна Шибаева – это энергичный, очень опытный руководитель и, к тому же, душевная сердобольная женщина, умеющая найти подход к каждому в большом, дружном коллективе.**

Мы сидим в небольшом уютном кабинете офиса. Галина Георгиевна с теплотой рассказывает о своих помощниках. Ведь за солидный срок правления, а это почти четверть века, ей удалось сплотить вокруг себя много достойных, энергичных ребят из числа молодых членов ВОИ. Ирина Нужная, Дмитрий Померанцев, Илья Семагин, Любовь Зверева, Сергей Божко... и не только они помогают своему наставнику – председателю районного общества ВОИ – организовывать мероприятия и активно участвуют в них.

К примеру, Дмитрия ещё ребёнком сюда в организацию привела мама в далёком 1992 году. За эти годы молодой человек успел окончить техникум, а затем и экономический ВУЗ. Для Димы этот коллектив стал буквально центром жизни: местом и работы, и отдыха. Вот уже 15 лет работает здесь бухгалтером. А учитывая то, что организация насчитывает больше тысячи человек, дел у него хоть отбавляй. Частенько приходится задерживаться и после окончания рабочего дня. Ведь он не только успешно справляется со своими должностными обязанностями, но и занимается общественной работой. Помогает организовывать спортивные соревнования, праздники, молодёжные встречи, дискотеки. А недавно прошёл конкурс профессионального мастерства «Абилимпикс», в котором вместе с другими активистами участвовал в мастер-классе в номинации «Резьба по дереву». О себе говорит, что он всегда «при деле». А ведь это так важно ребятам с инвалидностью ощущать себя нужным людям.

Ну а душой коллектива, конечно же, является Ирина Нужная. Заместитель председателя, ведущая кружка «Умелые ручки». Девушка обожает всегда узнавать для себя что-то новое. Вот и на конкурсе «Абилимпикс» она специально соревновалась по бисероплетению. Это ведь

только на первый взгляд кажется, что сплести браслет из бисера, или, как его называют в народе, «фенечку», не составляет особого труда. На самом деле нужны усидчивость, мастерство и упорство. И, конечно, – огромное желание, которого у Ирины хоть отбавляй. Девушка говорит о себе, что она – творческий человек.

Весёлая, открытая и всегда в гуще событий. Хотя умеет быть и серьёзной. А ещё она настоящий друг, который никогда не подведёт. Общество для неё – вторая семья, большая и дружная. Удивляться приходится её трудолюбию и энергичности, умению организовать любое мероприятие. А главное – находить общий язык со всеми членами ВОИ, независимо от возраста.

А вот Сергей Божко – один из тех людей, про которого в народе говорят «мастер на все руки». Обстоятельный, серьёзный молодой человек, умеющий устранять любые технические неполадки. Отремонтировать даже то, что, ремонту уже, кажется, и не подлежит. А ещё Сергей умеет составлять отличные презентации, без которых не обходится ни одно мероприятие. Главная его мечта – съездить в Санкт-Петербург! Мечтает своими глазами увидеть град Петра на Неве. Полюбоваться его красотой и величием. Сейчас Сергей занят организацией команды для поездки в город своей мечты на соревнование по боулингу. По жизни его привлекают познавательные экскурсии, спортивные мероприятия. Словом, то, что больше всего интересно молодым людям. Но главная страсть – это велоспорт. Основной круг общения – его друзья – молодёжь из общества инвалидов, с которыми его связывают общие интересы.

...А тем временем мы продолжаем разговор с Шибаевой. Низким, чуть хрип-



ловатым голосом рассказывает она свою биографию, о том времени, когда наша страна называлась ещё СССР. «В моей жизни не было ни дня, чтобы я не верховодила. В восемь лет организовала пионерский отряд в классе. Училась я тогда в Лесуновской школе Сосновского района. Класс у нас был дружный. В 60-е годы ветеранов и вдов в селе было много. Мы помогли им копать огороды, убирать сады по хозяйству. Помещали звёздочки на дома. Как настоящие тимуровцы были!», – рассказывает Галина Георгиевна.

«А после девятого класса уехала в Горький, к бабушке. Вот так началась моя трудовая самостоятельная жизнь. А первым местом работы стала стройка, где за три года освоила несколько рабочих профессий».

Заочно закончив одиннадцатилетку, поехала по комсомольской путёвке на строительство Заволжского моторного завода. Вскоре её выбрали секретарём комсомольской организации. А спустя время сбылась заветная мечта – стать вожатой. Вспоминает, как вместе с ребятами они ходили в походы, участвовали в военно-патриотической игре «Зарница» с настоящей рацией и дымовыми завесами. А было это в середине 70-х годов прошлого века. Даже довелось побывать в знаменитом лагере «Артек», куда приезжают отдыхать отличившиеся ребята со всего мира! Когда привезла 15 ребят из своей школы, горком комсомола дал мне возможность провести там целый месяц – учиться, присутствовать на мероприятиях. Счастливые время! Кстати, за работу вожатой получила две высокие награды от ЦК ВЛКСМ – юбилейную медаль «50 лет Всесоюзной пионерской организации» и «Лучший вожатый СССР». За комсомольскую работу в 1998 году получила звание «Ветеран труда Российской Федерации». Много было наград от областного ВОИ, Канавинского района. А ещё она лауреат премии Нижнего Новгорода, Почётный член ВОИ, обладательница международной медали за милосердие. Последней наградой, которой отметили её работу, стала медаль «Заслуженный ветеран Нижегородской области».

Галина Георгиевна часто шутит, мол, если когда и приболит, может руководить прямо из дома, – ведь у неё подрастает достойная и грамотная смена. Вот такую команду единомышленников вырастила эта мудрая, с молодым задором женщина. А это значит, что впереди у канавинцев ещё много ярких и увлекательных событий.

**Любовь ЗАРЕЧНЕВА**  
**НА СНИМКАХ:** Галина Георгиевна Шибаева: Канавинская команда на соревнованиях по городскому спорту.

## Я вижу цель!

**Как-то раз на одном из музыкальных конкурсов мне впервые довелось увидеть жес- товый номер в исполнении студентов Нижегородского училища-интерната. Выступление ребят было настолько эмоциональным и артистично ярким, что мне захотелось поближе познакомиться с вокалистами и рассказать о них нашим читателям.**

И вот мы уже беседуем, вернее, переписываемся с одной из исполнительниц, студенткой второго курса Марией Постовой. На мой вопрос с чего всё начиналось, она ответила так: «Я получаю в училище, ставшем для меня родным домом, самую интересную, перспективную и творческую специальность «Мастер по обработке цифровой информации». У меня здесь есть близкие друзья и много приятелей, с которыми всегда весело и интересно».

Дело в том, что девушка с детства не слышит. Но это нисколько не мешает ей радоваться жизни. Она очень любит рисовать, несколько лет занимается настольным теннисом и лёгкой атлетикой. Обожает играть в волейбол и даже в футбол!



Ну а дальше от неё я узнала, что Маша – единственный и горячо любимый ребёнок в семье. Мама, папа и бабушка – это самые дорогие и родные люди. Семья для неё – это место, куда хочется всегда возвращаться после трудового дня, где тепло и уютно. «Я счастлива, что у меня такая замечательная семья», – эмоционально подытоживает разговор девушка.

В её сообщениях присутствует удивительный позитив, сила духа, умение добиваться своей цели. И внезапно почему-то вспоминаю слова Эммануила Канта: «Слепота отделяет от вещей. Глухота – от людей». И не могу согласиться с великим немецким философом. Всё-таки, не физические ограничения разделяют людей в мире, а совсем другие качества. К примеру, пустота, лень, грубость, элементарная глупость и тому подобное... Это отталкивает и разделяет людей.

А тем ребятам, которые оказались в сложной жизненной ситуации, наглядный пример жизни этой девушки и её credo: никогда не унывать, жить полноценной жизнью, и даже уметь попросить о помощи, если таковая необходима. И рядом обязательно найдутся люди, готовые поддержать и помочь!

**София ВАСИЛЬЕВА**

